
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DO FUNDO ESTADUAL DE

POLÍTICA SOBRE DROGAS – FESD

Data: 26 de maio de 2025

Hora: 10h30min

Local: Reunião realizada online via link – https://www.webconf.pr.gov.br/b/fun-cpz-duy-kut

Presidente: Renato Figueiroa

Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e seis de maio de dois mil e vinte e cinco,

os conselheiros que integram o Conselho Diretor do Fundo Estadual de Políticas Sobre

Drogas (FESD), reuniram-se para a segunda reunião ordinária do biênio 2025/2026 e do

ano de 2025. O encontro ocorreu de forma online pelo link

:k. Constatando o quórum, a reunião iniciou

sob a presidência de Renato Figueiroa, que desejou as boas-vindas aos presentes

listados abaixo:

• ANDREY SANTOS SOUZA – conselheiro titular pela SEED;

• CAMILA DUDA SUMBAK DE MATOS, participante como ouvinte pelo Centro

Estadual de Política Sobre Drogas (CEPSD);

• CLÁUDIA ANITA – conselheira suplente pela OAB/PR;

• DALTON GEAN PEROVANO – conselheiro suplente pela SESP;

• Diego Osmar Rodrigues, participante como ouvinte pela Secretaria de Estado da

Justiça e Cidadania – SEJU.

• Flávio Cesar Brinkman – representante titular pela Associação Missão Vida Nova;

• Gilson de Souza – conselheiro titular pela ALEP

• Janaína Elias Chiaradia – conselheira titular pelo CONESD;

• Luana Neves – conselheira titular pela DPE;
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• Luis Felipe Garcia de Oliveira, representante titular pela Associação Maringá

Apoiando a Recuperação de Vidas – MAREV;

• Luiz Carlos Hauer – conselheiro titular pela OAB/PR;

• Raquel Cavalheiro – conselheira suplente pela ALEP;

• Renato Bastos Figueiroa, na função de presidente;

• Rubens Azevedo Costa – conselheiro titular pela SESA;

• Thiago Aguilar Massolin – conselheiro titular pela COMPACTA;

• e Luciano – respectivamente titular e suplente, representantes da Federação de

Comunidades Terapêuticas Associadas do Brasil – COMPACTA;

1. Aprovação da ata de fevereiro/2025

Renato Figueiroa submeteu a ata à apreciação dos presentes, indagando se haveria

algum apontamento ou correção a ser feito. Não havendo manifestações, a ata foi

aprovada por unanimidade.

2. Junho Paraná Sem Drogas – 2025

Seguindo com o segundo item de pauta e considerando a proximidade das ações

alusivas ao Junho Paraná Sem Drogas, o Sr. Figueiroa apresentou aos membros do

Conselho Diretor o fôlder intitulado “Jogos e Apostas On-line – A nova face da

Dependência”, abordando conceitos, sinais de alerta, locais de busca por ajuda (CAPS,

profissionais especializados, grupos de mútua ajuda e CVV), bem como estatísticas

recentes. Destacou-se, ainda, a relevância da Lottopar como órgão fiscalizador e

responsável por campanhas preventivas, informando que foram produzidos 40 mil

exemplares destinados prioritariamente aos Conselhos Municipais de Políticas sobre

Drogas.

Na sequência, foi informado que o evento de abertura oficial da campanha ocorrerá

em 03 de junho, no Museu Oscar Niemeyer, com a palestra magna do psiquiatra Dr.

Rodrigo Machado (USP) acerca das dependências comportamentais, além do depoimento
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de integrantes do grupo Jogadores Anônimos e apresentação da Lottopar sobre suas

ações preventivas.

Por fim, deliberou-se pela aprovação dos custos referentes às passagens aéreas do

Dr. Rodrigo Machado e da presidente da ABEAD, esta última responsável por participar

da assinatura simbólica da parceria para o lançamento do curso de prevenção às drogas

voltado a professores.

3. Cartilhas BPEC;

Com relação a este item, Renato informou a produção de 50 mil exemplares da

cartilha elaborada pelo Batalhão da Patrulha Escolar Comunitária, validada pelo

CONESD, com Valor investido de R$ 39.995,00. Sendo a entrega simbólica na abertura

oficial do Junho Paraná Sem Drogas, com posterior definição da logística de distribuição.

4. Parceria com a Associação Brasileira de Estudos de Álcool e outras Drogas –

ABEAD.

Renato relatou a apresentou a parceria firmada com a Associação Brasileira de

Estudos do Álcool e Outras Drogas (ABEAD) para a implementação do Curso EAD de

Prevenção às Drogas, destinado a professores das redes pública e privada de ensino. O

curso foi gravado na Escola de Gestão do Paraná, conta com docentes doutores e será

acompanhado de um e-book de apoio, tendo previsão de disponibilização em junho de

2025.

Foi destacado que não haverá repasse financeiro, sendo a contrapartida do Estado

o apoio institucional e logístico ao Congresso da ABEAD, previsto para setembro de 2025,

no Rio de Janeiro, incluindo a divulgação do evento e a possibilidade de deslocamento de

representantes indicados, conforme disponibilidade orçamentária.

Também foi salientado que a ABEAD poderá reutilizar o material pedagógico

produzido no Paraná para a oferta do curso em outros estados, preservando a autoria dos

conteúdos e adaptando os materiais complementares de acordo com as especificidades

locais.
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ENCERRAMENTO

Não havendo mais deliberações a serem tratadas, foi dada por encerrada a

reunião às onze horas, e eu, Camila Duda, assessora da coordenação do Centro

Estadual de Política Sobre Drogas (CEPSD), lavrei a presente ata que vai

devidamente assinada por mim e pelo presidente.

Curitiba, 26 de maio de 2025.

Camila Duda Sumbak de Matos
Assessoria da Coordenação | Centro Estadual de Política Sobre Drogas

Ciente,

Renato Bastos Figueiroa
Delegado de Polícia

Presidente do Conselho Diretor do Fundo Estadual de Políticas Sobre Drogas
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